

普京签部分动员法令征兵30万

卢布跳水后又回稳 国际油价一度反弹

21日一早，普京的头像出现在俄罗斯每家每户的电视屏幕中。

这是自2月24日发起特别军事行动以来普京的首次全国讲话，也是二战以后俄罗斯首次展开军事动员。



俄罗斯国防部开始执行部分动员令

图GJ

“不是虚张声势”

这次面向全国的电视讲话原定于20日黄金时段播出，但最终推迟到21日，克里姆林宫并没有对此给出解释。

在15分钟的电视讲话中，普京指责西方向乌克兰提供尖端进攻性武器的做法已经“越过所有界限”。

“西方的目的是削弱、孤立并最终毁灭俄罗斯。”他表示，进行局部军事动员是为了捍卫俄罗斯主权，对抗试图利用乌克兰作为“分裂和破坏工具”的西方国家。

普京同时警告，当领土完整受到威胁时，俄罗斯将使用一切可以使用的手段。“这不是虚张声势。”

“目标始终不变”

普京表示已经签署部分动员法令，动员行动从21日开始。“解放顿巴斯全境的目标，始终保持不变。”

这并不是一次全面的全国性征兵。根据俄罗斯国防部部长绍伊古随后的说法，乌克兰已经损失一半军队，俄军则损失5937人，目前俄罗斯实际可动员的人数接近2500万人，此次计划动员30万人。

绍伊古表示，不会动员大学生，也不会派遣现役军人，部分动员令适用于服过役的人、军事统计专业毕业生以及有战斗经验的人，他们将首先接受关于特别军事行动的培训。

不顾国内反对声
不顾中立国地位

瑞士签美战机大单 采购36架F-35A



F-35A 战机 图GJ

中立国瑞士近日做了一件看上去不太符合自身定位的事情。

瑞士政府19日确认，已与美国军工企业洛克希德-马丁公司正式签署采购36架F-35A战机的合同，金额约为62亿美元。据悉，这批战机将于2027年至2030年交付。

事实上，瑞士政府去年首次提出该计划后，瑞士国内就出现反对声，一些政党和团体还联合发起名为“阻止F-35”的公投倡议。然而，公投还未进行，瑞士政府就急着跟美国签了战机大单。

绕过公投买战机

瑞士国家军备总监松德雷格和F-35A项目经理萨维奇19日在瑞士首都伯尔尼签署采购合同，合同内容除战机外还包括特定任务装备、武器、弹药、后勤、任务规划和培训支持等。

瑞士政府这项决定始于去年6月，当时便在国内引发争议。反对者认为，以F-35来更新瑞士现有战机，支出过高。

瑞士两个政党和一个社会团体上月发起“阻止F-35”的公投倡议，获得超过12万人署名，达到举行公投的人数标准，并定在2023年3月12日公投。

但瑞士政府显然有些等不及了。有报道指出，瑞士政府和议会决定绕过公投签署军购合同，是为了在洛克希德-马丁公司报

价到期前敲定交易，以防止可能的涨价带来的损失。

对政府此举，瑞士民众并不买账。不少人认为，政府本可以与美国公司谈判，延长合同期限并等待公投，却不肯这么做。

绑定美作战系统

瑞士政府迫切想得到的新战机，真有那么“香”吗？

“F-35A是五代机中的主流机型，隐身能力、战场态势感知能力和超视距空战能力出色。尽管机动性较为逊色，但这样一款具备多种能力的战机，既能满足瑞士在军事领域的需要，也是瑞士递交给美国的‘投名状’。”在上海政法学院东北亚研究中心副主任杨震看来，瑞士想通过此次获得美国在防务领域的支持，因此宁可绕过全民公投也要签单，是出于地缘政治、军事竞争和外交关系等诸多因素的综合考虑。

但正如反对者指出的，购买F-35A战机意味着瑞士将在工业和安全政策方面“不可停止地依赖美国”。

“如今依然只有少数国家能以先进技术装备陆海空三军，而能够研发五代战机的国家只有中美俄。”杨震表示，“瑞士本身无力研发五代机，除了向美国购买别无他法。而从美国购买F-35A，代表瑞士未来在很大程度上将与美国空中作战系统绑定，并接受

美国的后勤标准、作战理念、军事思想和装备体系。”

滑向美国和北约

绑定美国空中作战系统？这实在不像“中立国”的作风。

自从俄乌冲突爆发后瑞士决定跟随欧盟全面实施对俄制裁，就有不少声音认为“是时候重新定义‘中立’了”。

杨震表示，瑞士的“中立”立场从来“水分”极多。早在2017年，瑞士就参与美国主导的对俄制裁，冻结了俄罗斯50亿美元资金。俄乌冲突爆发后，瑞士在积极制裁俄罗斯的同时，还想做俄乌关系中间人。俄罗斯外交部回应称：“瑞士已不幸失去了中立国地位，既不能充当中间人，也不能做利益代表，瑞士已加入西方对俄罗斯的非法制裁。”

“瑞士的‘中立’立场受意识形态影响很大，因此会随着国际局势不断变化。不是真正的中立，而是有偏向的中立。”杨震预测，“这种‘中立’立场的变化，很大程度上会恶化瑞士与俄罗斯的关系，并使欧洲分裂，还会使美国对欧陆事务的干涉力度加强。”

杨震指出，瑞士进口原油主要来自北非和北美，因此受俄罗斯能源反制影响不大，这是瑞士敢公开滑向美国和北约的重要原因，购买F-35A或会成为瑞士未来更倾向于美国和北约的开端。 本报记者 王若弦

美联储连续第三次 加息75个基点

新华社华盛顿9月21日电 美国联邦储备委员会21日结束为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间上调75个基点到3%至3.25%之间。这是美联储今年连续第三次加息75个基点。

美联储主席鲍威尔表示，为了将目前的高通胀降至美联储目标水平，美国经济将经历一段低于趋势水平的增长时期，劳动力市场也会走软，但这是需要承担的痛苦，因为恢复价格稳定尤为重要。

根据美联储当天发布的最新季度经济预测，美联储对去年第四季度到今年第四季度经济增速的预测中值为0.2%，明显低于6月预测的1.7%；对2023年第四季度美国失业率的预测中值为4.4%，较6月预测上调0.5个百分点。

鲍威尔坦言，在遏制通胀、恢复价格稳定的过程中，要想实现相对温和的失业率上升、实现经济“软着陆”将非常具有挑战性。

纽约州总检察长 告特朗普财务欺诈

新华社华盛顿9月21日电 美国纽约州总检察长詹姆士21日起诉前总统特朗普等人以及特朗普集团财务欺诈。

起诉书说，特朗普在其成年子女及特朗普集团高管帮助下虚假夸大净资产，诱使银行提供条件更有利的贷款，诱使保险公司提供更高保额却收取更低保费，获取税收优惠。

纽约州总检察长办公室寻求永久禁止特朗普及其成年子女在纽约州任何公司或商业实体中担任高管或主管，禁止特朗普及特朗普集团5年内参与纽约州任何不动产收购，要求退还欺诈所得约2.5亿美元等。

纽约州总检察长办公室同时将该诉讼告知纽约南区联邦检察官办公室和美国国税局，以展开刑事调查。

特朗普尚未就该诉讼进行回应，他此前多次抨击民主党对他展开“政治攻击”，相关调查“受政治驱使”。